

Выходит с 5 августа 1931 года 📑

№ 79 (10849) ВТОРНИК, 30 СЕНТЯБРЯ 2014 ГОДА

АКТУАЛЬНО

ОТОПИТЕЛЬНЫЙ СЕЗОН НАЧАЛСЯ

Несмотря на то, что днем еще ярко светит солнышко, ночи становятся все холоднее и холоднее, осень вступила в свои права, значит, пора уже начаться и отопительному сезону. В детских садах и школах, соответственно и в больнице за последнее время резко возросло число заболевших детей, в помещениях других учреждений и организаций также далеко не комфортный температурный режим. Поэтому руководство района решило официально начать отопительный сезон с 1 октября.

Этому предшествовала большая работа, которая, согласно распоряжению главы администрации района, была начата сразу же по окончанию



Совсем скоро начнется отопительный сезон, который потребует внимательности от операторов газовых котельных и тех, кто является ответственными за их работу. Александр Владимирович

Александр Владимирович Щербаков уже не один год несет ответственность за газовую котельную МОУ Можаров — Майданской средней школы, следит за тем, чтобы учебный процесс в холодное время года проходил в комфортных условиях для учеников, учителей и всего персонала. Человек он серьезный и трудолюбивый, весь процесс работы котельной постоянно находится под его бдительным надзором, особое внимание уделяется технике безопасности труда и пожарной безопасности, а еще он трудится учителем технологии.

Его работа не осталась без внимания, и на районном празднике труда, он был отмечен Благодарственным письмом Пильнинского муниципального района за плодотворный труд и большой личный вклад в обеспечение устойчивой работы района.

Фото Э. Тарлыковой

предыдущего отопительного сезона. - Согласно данному распоряжению,

- говорит заместитель главы администрации района В.И. Исаев, - еще весной была проведена инвентаризация всех котельных и составлен план мероприятий по их подготовке к отопительному сезону. Работы велись все лето, и к моменту проведения проверки практически все котельные были уже готовы к отопительному сезону. Были определенные трудности с проведением ремонтных работ в котельных Столбищенской школы, Дома культуры в селе Красная Горка, а также в этот период решался вопрос с отоплением пяти квартир поселка Западный, ранее отапливаемых от котельной больницы. Старая сеть теплотрассы давала большую утечку тепла и в связи с этим были немалые сложности с обеспечением нормального теплового режима в здании техникума. Соглашения по переводу на индивидуальное отопление с жильцами данных квартир были достигнуты и в трех из них монтажные работы на сегодня уже проведены.

- Вячеслав Иванович, нередко можно услышать нарекания и от тех, чьи здания отапливаются от котельной №1.

- Такая проблема есть, ведь данная котельная уже выработала свой срок, не в лучшем состоянии и её теплотрассы. Кроме того, из-за низкой нагрузки и маленьких тарифов на отопление, которые складывались не один десяток лет, данная котельная приносит немалые убытки для МУП «Коммунальщик» и тем самым ложится серьезным бременем на бюджет района. В связи с этим было принято решение о переводе отапливаемых ею объектов на индивидуальное отопление, и эта работа уже ведется. Буквально на днях на индивидуальное отопление перейдет Подростковый центр, и мы надеемся, что уже этой зимой дети будут заниматься в теплом помещении. Полный процесс перевода организаций на индивидуальное отопление займет не меньше двух сезонов.

- Прошлые годы начало отопительного сезона затягивалось из-за того, что НТЭК не подписывал договор, потому что у района были долги. Как в этом году обстоят дела?

- В этом году такой проблемы не было. Договор на поставку газа давно подписан и всем владельцам котельных были даны указания на проведение пробных пусков, так как ряд недоделок можно выявить только в этом режиме. И то, что они до сих пор не были проведены в ряде учреждений, то эта ответственность лежит на их руководи-

телях. Также не должно быть проблем и там, где котельные еще работают на угле, а из 35 наиболее значимых в районе это котельные Курмышской и Тенекаевской школ, а также школы-клуба в Романовке. Договоры на поставку угля тоже заключены и необходимое его количество для начала отопительного сезона уже завезено на объекты.

- А готовы ли сами потребители к приему тепла?

- Работы по подготовке к отопительному сезону были проведены во всех организациях и учреждениях, составлены соответствующие акты о том, что они готовы к приему тепла. К большому сожалению, практически никто в этом году не сделал промывку отопительных систем, хотя эти работы являются очень эффективными в плане повышения теплоотдачи и были включены в план мероприятий по подготовке к отопительному сезону. Кроме того, пока еще не все котельные у нас имеют резервные источники питания, а если быть более конкретным, то_из 35 они есть только в 7 котельных. Есть у нас ряд зданий, где не очень хорошо утеплены окна и двери, и наиболь шую тревогу у нас вызывают ПСШ №2, Петряксинская и Столбищенская школы и ряд других зданий. Все это требует немалых вложений, но данные вопросы все же будут решаться, ведь дети должны заниматься в нормальном тепловом режиме.

- Начинается отопительный сезон не только в учреждениях и организациях, но и в частных домах и квартирах.

 Да, к отопительному периоду серьезно надо подойти и тем, кто имеет индивидуальное отопление, так как именно в этот период происходит немало несчастных случаев. Поэтому прежде чем начать использовать бытовое газовое оборудование, необходимо проверить тягу. А для этого надо проверить исправность газового оборудования, дымоходов, вентиляционных каналов и обеспечить достаточный приток воздуха в помещение, где расположено газовое оборудование. Для этого надо регулярно проводить техническое обслуживание, заключив необходимый договор со специализированной организацией, проверить и прочистить дымовые и вентиляционные каналы, а перед розжигом колонок и котлов обеспечить приток воздуха, приоткрыв форточку или окно. Соблюдение этих несложных правил поможет избежать отравления угарным газом, сберечь здоровье или даже жизнь.

нь. Е. КОВАЛЕВА.

ОФИЦИАЛЬНО

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
АДМИНИСТРАЦИИ
ПИЛЬНИНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

от 25 сентября 2014 г. № 781

О начале отопительного сезона 2014-2015 гг.

В соответствии с постановлением администрации Пильнинского муниципального района от 17.06.2014 г. № 496 «О подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства, топливно-энергетического комплекса, социальной сферы Пильнинского муниципального района, автомобильных дорог общего пользования муниципального значения, находящихся в собственности Пильнинского муниципального района, и сооружений на них к осенне-зимнему периоду 2014-2015 годов постановляю; 1. Главам администраций поселений

(по согласованию), начальникам управлений и отделов администрации района, руководителям МУП «Коммунальщик», МУП «Городской жилфонд» (по согласованию), имеющим в ведении объекты теплоснабжения, инженерной инфраструктуры и жилищный фонд:

1.1. Завершить подготовку отопи-

1.1. Завершить подготовку отопительных объектов и инженерных коммуникаций, а также провести пробные пуски котельных до 30.09.2014 г.

1.2. Сообщить в отдел строительства, ЖКХ, энергетики и жилищных программ администрации района до 30.09. 2014 г. о завершении всех работ по их подготовке к зимнему периоду.
В связи с наступлением холодной

погоды и в следствие понижения температуры, в дошкольных учреждениях, в учреждениях здравоохранения, образования, социальных объектах с круглосуточным пребыванием людей начать отопительный сезон 2014-2015 гг. с 1 октября текущего года.

Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации В.И. Исаева.

Глава администрации района С.А. БОЧКАНОВ.

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ МУДРЫЕ ЛЮДИ!

УВАЖАЕМЫЕ НИЖЕГОРОДЦЫ!

1 октября отмечено замечательной и доброй атой – Международным днем пожилых людей.

датой — Международным днем пожилых людей. Праздник посвящен людям, прожившим большую жизнь, являющимся хранителями нравственных ценностей и традиций, олицетворяющим собой живую связь веков и поколений, чей огромный жизненный опыт и мудрость — опора для детей и внуков, а знания, таланты и трудолюбие — надежный фундамент благополучия родного края и земляков, залог построения по-настоящему сильной, стабильной, процветающей и единой России.

стабильной, процветающей и единой России. Руководство Нижегородской области и пильнинского района заботу о ветеранах, людях старшего поколения считают одной из главных задач в своей работе. Ведь каждый из нас, сколько бы ему ни было лет, — чей-то сын, внук... Каждый знает, как ценят пожилые люди такую заботу, поэтому делаем все возможное для решения их насущных проблем.

Но самым главным и ценным для пожилого человека на все времена остаются внимание и поддержка родных и близких людей. Поэтому молодым людям нужно, не скупясь, ежеминутно, ежесекундно возвращать близким то тепло и заботу, которые в свое время они получали от своих родителей, бабушек и дедушек, сделать все возможное, чтобы наполнить радостью и уверенностью в завтрашнем дне жизнь всех, кто своими сединами заслужил почет и уважение.

Желаем всем нижегородцам старшего поколения здоровья, долголетия, благополучия, мира, спокойствия, душевной молодости и хорошего настроения.

Губернатор Нижегородской области В.П. ШАНЦЕВ.

Председатель 3С НО Е.В. ЛЕБЕДЕВ. Депутаты 3С НО В.А. АНТИПОВ, В.Ю ШАНИН.

Глава МСУ района В.И. КОЗЛОВ. Глава администрации района С.А. БОЧКАНОВ.

Когда молод душой человек

Ярким, запоминающимся событием для вокального ансамбля «Дубравушка» стало выступление 19 сентября на сценической площадке Нижегородской ярмарки.

С 18 по 21 сентября 2014 года там прошла выставка-ярмарка товаров и услуг «Старшее поколение 2014», где было представлено более 30 экспозиций. В течение трех дней в одном из павильонов социальные учреждения министерства социальной политики региона представляли государственные и дополнительные услуги для людей старшего поколения. Кроме того, нижегородские пенсионеры могли поучаствовать в мастер-классах и тренингах, в онлайн-режиме поработать в компьютерном классе, получить у специалистов консультации по интересующим вопросам и услугам. Все три дня работы ярмарки на открытой площадке возле павильона выступали ветеранские коллективы художественной самодеятельности области. Окончание на 2-й стр.

ИДЕТ ПОДПИСКА НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ «СЕЛЬСКАЯ ТРИБУНА» на первое полугодие

на первое полугодие 2015 года.

Цена на 6 месяцев 327 рублей.

«Почты России».

Подписку можно оформить в отделениях

С праздником вас, дорогие мудрые люди!

дится недалеко, перед их домом, двойняшек сажала на

подоконник, чтобы были перед глазами, детского сада в деревне не было. Мыть по-

лы в клубе приходилось ночами, больше времени не оста-

валось. И до сих пор, проходя

мимо очага культуры, увидев брошенную бутылку или дру-гой мусор, не пройдет мимо, чтобы не поднять. Рассади-ла за зданием деревья, есть и

каштан, попросила у знакомых



саженец, каждый год весной по собственной инициативе наводит порядок на прилегающей территории. Около обелиска погибшим односельчанам сажает цветы, особенно любит

Полвека идут по жизни вместе и в горе, и в радости супруги Долговы из деревни Кисленка.

знают друг друга Николай Григорьевич и Ва-лентина Владимировна практически всю жизнь: жили в одной деревне, учились в одной школе, только в разных классах. Их жизненный путь не был усыпан цветами, они относятся к поколению детей войны. Наоборот, им пришлось преодолеть много испытаний и трудностей. В их дом не раз стучались трудности, а порой и беды. Но они закали-ли эту пару и сделали их осо-бенно заботливыми и внимательными друг к другу, все невзгоды преодолевают стойко и всегда вместе, что придает им еще больше сил. До сих пор, несмотря ни на что, супруги сохраняют теплые чувства, взаимное vважение и понимание.

Деревенские дети редко растут избалованными, их рано приучают к труду, простым жи-тейским истинам. Валентине Владимировне было три года, когда ее отца забрали на во-йну. Больше она его не видела, он погиб. Присылал дочери в письме засушенные по-левые цветы, очень любил ее. Семья из-за голода вернулась из города Горького обратно в деревню.

емейная жизнь супру гов начала свой отсчет полвека назад, с 20 января. К тому времени у Николая Григорьевича умерла мама, он остался один. На свадьбе гуляла вся родня, как и положено, два дня, у жениха и невесты. А расписались молодые только осенью, в октябре, в сельсовете в селе Романовка, скромно, пышной церемонии не было. С тех пор никогда не расставались, шли по жизни рука об руку. Они и повенчались, и на протяжении 50 лет даже ни разу не возникало них мысли о том, чтобы развестись. С 1964 года у них, как грибочки, пошли детки – Людмила, Александр, двойняшки Евгений и Надежда, Дмитрий, Татьяна. Александр с семьей и Дмитрий живут в Кисленке, остальные обосновались в Н.Новгороде. Людмила и Надежда – медики, а Татьяна водит трамвай. Все дети дорожат тесными семейными связями, дружбой и взаимопомощью, помогают родителям. упруги Долговы

жизнь провели в труде, оба работали в колхозе, она и дояркой, и свинаркой, трудовой стаж насчитывает трудовой стаж насчитывает 42 года. По совместительству убиралась в сельском клубе и топила. Он 30 лет провел за рычагами гусеничного трактора, трудился и на пенсии, пока не случился инсульт. 11 лет ухаживает Валентина Владимировна за своим мужем. Пока не заболел, был рукодельным, все в доме делал сам, по-купать было особо не на что.

оды, до краев напол-

ненные работой и заботами о детях, пролетели для них как один нескончаемый день. Валентина Владимировна – душа семьи, неутомимая труженица, вспоминая то время, с удивлением говорит, как она все успевала делать: трудиться на трех работах, летом обрабатывать с детьми по два гектара свеклы, частвовать на сенокосе и по дому управляться. Приходилось отрывать время от семьи, но ее выручали энергичность, природная выносливость и хозяйственная смекалка. Когда

жасмин. Много лет не отказывала в просьбе клубным ра-ботникам – готовила к праздничным мероприятиям блюда мордовской кухни: пекла большие пироги, варила из калины кисель. Она живет не только думами о своем благополучии, но и душой переживает за процветание родной деревни, ратует за чистоту и порядок на улице и возле дома, где в отличие от других посадила яблони. Еще в детстве услышала, как двоюродная сестра, жив-шая в Молдавии, говорила, зачем перед домом деревья сажать, лучше яблони. Под ними любят посидеть все: и стар, и

стались позади годы добросовестного, отмеченного грамотами труда в колхозе, откуда оба ушли на пенсию. Но сидеть, сложа руки, Валентина Владимиров-на не привыкла. Как прожить без труда? Не в ее правилах такая жизнь. Много сил отдает крестьянскому труду. Огород сажать и убирать картошку помогают дети. В этом году небывалый урожай яблок. Ку-да бы их реализовать, но спроса нет. В чем секрет семейного дол-

голетия, Долговы никогда не задумывались. Просто жили, принимая жизнь такой, какая

есть.
- Самое главное – доверять и слушаться друг друга, любить и уметь терпеливо переносить все невзгоды, - подумав, ска-зала Валентина Владимировна. После этих слов сидевший рядом Николай Григорьевич утвердительно кивнул в знак солидарности с мнением жены. А как же иначе – все-таки полвека вместе прожили.

КРАСИВЫЙ И ДОСТОЙНЫЙ ВОЗРАСТ

Обычно долгожителями у нас считают тех, кто прожил девяносто и более лет, но 85 это тоже солидная дата и большая часть жизненного пути уже позади, значит, есть что вспомнить, есть чем гордиться и можно еще строить планы на будущее. Именно такой юбилей отмечала недавно Валентина Николаевна Догадова, жительница села Ягодное.



седи, друзья, приехал сын из Новороссийска. От цветов и поздравлений светло стало на душе у именинницы, такого большого внимания она давно не испытывала к своей персоне, ведь вся ее трудовая деятельность и жизнь в целом проходили в заботах и нелег-ком труде. Эта скромная женщина долгие годы работала в колхозе, десяток лет мыла полы в местном ФАПе, а последние годы перед пенсией тру-дилась в швейном цехе, где они шили форму для военных Сменить профессию ей было не трудно, ведь еще с детства Валентина Николаевна любила шить, вязать, позднее занялась плетением, шитьем из лоскутков и вязанием крючком. Вначале это была необходимость, так как купить что-то в магазинах было невозможно. а потом это стало просто увлечением – занятием для души.

Сейчас уже зрение подводит да и уверенности в руках нет, но все же без дела Валентина Николаевна сидеть не может. Несмотря на свой возраст, она еще сажает огород, ухаживает за ним, правда, когда быва-ет тяжело, то Светлана Нико-лаевна, закрепленный за ней соцработник, всегда помогает ей в уборке урожая.

Сын с женой, двое внуков и трое правнуков живут далеко и могут только раз в год навестить Валентину Николаевну, постоянно зовут к себе, но уезжать из родных мест, где прошла жизнь, ей никак не хочется. Тем более, что рядом живут три её родные сестры, и пусть они тоже уже преклонного возраста, постоянно навещают друг друга, общаются, песни поют и это придает им силы для преодоления недугов и невзгод.

Работящая, словоохотливая, добрая, искренняя, улыбчивая такой знают Валентину Николаевну близкие, односельчане и все люди, которые хоть раз обращались к ней за помощью со своими проблемами. Такой запомним её и мы. получив от встречи заряд бодрости и хорошего настроения. Такие люди заслужили право долго жить на земле и делиться теплом своей души с окружающими. Поэтому пожелаем имениннице встретить еще не

На снимке: В.Н. Догадова Фото автора.



Окончание. Нач. на 1-й стр.

Певческий коллектив нашего района «Дубравушка» зри-тели встретили очень хорошо. Еще при выходе из павильона он обратил на себя внимание посетителей своими роскошными сценическими костюмами. Одна девушка, проходив-шая мимо, увидев участниц ансамбля, поинтересовалась у нас, где достали такие костюмы, даже подошла поближе к нашим артисткам. чтобы лучше разглядеть их наряд.

каким азартом на импровизированной сцене самбль «Дубравушка» представил свою концертную программу из девяти песен. Уповень исполнения у коллектива настолько велик, что они могут дать фору профессиональным артистам. После каждой исполненной песни благодарные слушатели, которые стали сразу собираться около сцены. кричали «браво». Создалась радушная атмосфера открытости, радости. Для участников важно количество зрителей, у них появился кураж, артисты буквально «загорались» сами и своими песнями заряжали позитивной энергией других. Будто и не было утомительной дороги до Н.Новгорода, ожидания и волнений перед выступлением. Самодеятельные исполнители блеснули в пол-



ной мере своими талантами. Когда они покидали сцену, некоторые зрители спрашивали, будут ли выступать завтра. Такой красивый, облагораживающий душу небольшой праздник устроили пильнинцы, достойно представив свой район.

За этой легкостью и раздольностью на сцене кроется невидимый зрителю кропотливый труд на этапе подготовки каждого номера, в процессе разучивания песни. Репетиции два раза в неделю, шлифование и

оттачивание мастерства, решение творческих и организационных проблем, преодоление материальных препон. Это и постоянный поиск нового, «своего» репертуара. Кстати, ансамбль, созданный при рай-ОННОМ культурно-досуговом центре по инициативе бывшего преподавателя и директора детской школы искусств Л.П. Лохановой, хоть и находится в стадии творческого роста, за три года деятельности наработал большой реперту-

ар. В нем произведения разных жанров: русские народные песни, лирические, песни советских композиторов и местных авторов. Их набралось на две концертные полуторачасовые программы. У каждого из 11 участниц и единственного участника, это Н.Д. Серухин, все они – чья-то мама, бабуш-ка, и своих забот полно. Но они находят время, чтобы собраться вместе на репетиции, участвовать в мероприятиях. И делают все, поверьте на сло-

во, с большим удовольствием, от всей души. Люди поразному относятся к старости. В «Дубравушке» собрались сплошь оптимисты, которые «осень жизни, как и осень года» принимают с благодарностью, оставаясь при этом молодыми душой. Что касается костюмов, в которых они блистают на сцене, с их приобретением помогла директор райцентра Г.В. Кабаева.

Каждый год ансамбль принимает активное участие в Дне пожилых людей, выступает с концертами перед ветера-нами и дарит им песни их молодости, доставляя тем самым большую радость. Они постоянные участники районных мероприятий. Не раз собирали немалые зрительские аудитории, выступая на сценических площадках в других районах области и за пределами региона. Смысл своей творческой работы коллектив видит в том, чтобы создавать зрителям прекрасное настроение, согревать их души, дарить яркие

эмоции и добрую энергетику. Г. АБДУЛХАЕВА. На снимке: ансамбль «Дубравушка» на Нижегородской ярмарке.

Фото автора

Фотофиниш

(август-сентябрь 2014 года)

